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Sajtóközlemény a KÁPB létrejöttéről, megalakulásáról 
 
 
 

Az Európai Unióban a szociális párbeszédnek komoly hagyománya van, mely a konzultációs 
és vezetési gyakorlat szerves részét képezi. Minden EU csatlakozásra váró országban be kell 
vezetni ill. meg kell teremteni a szociális párbeszéd intézményrendszerét. 
2000. év elején Magyarországon egy dán-belga Phare projekt keretén belül került 
megismertetésre, majd bevezetésre és létrehozásra a szociális párbeszéd intézményrendszere. 
Ennek következményeként 2004. szeptember 22-én került sor háromoldalú Megállapodás 
aláírására, melyet a Kormány mellett a munkaadói és munkavállalói szervezetek írtak alá. A 
Megállapodás arról szólt, hogy addig marad életben, amíg az ágazati és országos 
érdekegyeztetés két szintje törvényben nem kerül szabályozásra. 
Ennek megvalósítására került a Parlament elé mind az OÉT-ről, mind pedig az ágazati 
párbeszéd bizottságokról szóló törvény szövege. A benyújtott szöveget az Országgyűlés 
elfogadta, de a Köztársasági Elnök megkifogásolta OÉT-tel kapcsolatos szövegezés miatt. A 
törvény 2006-2009. között húzódott a Parlament előtt. Végül 2009. június 22-én a Parlament 
elfogadta a 2009. évi LXXIV. törvényt az ágazati párbeszéd bizottságokról és a középszintű 
szociális párbeszéd egyes kérdéseiről.  
A törvény létrejötte következményeként valamennyi ÁPB 2009. december 31-vel megszűnik. 
Az ágazati párbeszéd bizottságoknak újra, immár a Törvény által meghatározott szabályoknak 
megfelelően meg kellett alakulniuk. 
 
2010. február 2-án az Ágazati Részvételt Megállapító Bizottság (ÁRMB) határozata alapján a 
Könnyűipari Ágazati Párbeszéd Bizottság (KÁPB) jogszerűen létrejött.  
Munkavállalói oldalon a Textilipari Dolgozók Szakszervezete, Ruha- és Bőr/Cipőipari 
Szakszervezetek Koalíciója 
Munkaadói oldalon a BCE, MRE, MKSZ. lett minősítve, mint alapítók 
A TMTE jogi tagjait az érvényes megállapodás alapján a ruhaipari vállalkozásnál az MRE, a 
textilipari vállalkozásoknál az MKSZ képviseli. A textiltisztító vállalkozások a MRE által 
szerepelnek a Társadalmi Párbeszéd intézményi rendszerében. 

 


